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 المراجع المستقل تقرير 
 

 إلى السادة /  
 )المحترمين( المكتبات           جمعية 

 
 

 الرأي 
 

والتي تشمل قائمة  (،  2130مسجلة لدي المركز الوطني للقطاع غير الربحي تحت رقم )  ،المكتباتجمعية  ل لقد راجعنا القوائم المالية  
عن الفترة    وقائمة التغيرات في حقوق الملكية، وقائمة التدفقات النقدية وقائمة الأنشطة  ،  2023  ديسمبر   31في    االمركز المالى كم
 . والإيضاحات المرفقة حول القوائم المالية بما في ذلك ملخص للسياسات المحاسبية الهامة  ،ذلك التاريخ المالية المنتهية في 

 

 ديسمبر  31كما في    للمنشأةوفي رأينا فإن القوائم المالية المرفقة تعرض بشكل عادل، من جميع الجوانب الجوهرية، المركز المالي  
المعتمدة في المملكة    وأدائها المالي وتدفقاتها النقدية للسنة المالية المنتهية في ذلك التاريخ، وفقا للمعايير الدولية للتقرير المالي  2023

 العربية السعودية، والمعايير والاصدارات الأخرى المعتمدة من الهيئة السعودية للمحاسبين والمراجعين.
 

 الرأي أساس 

لقد قمنا بالمراجعة وفقا للمعايير الدولية للمراجعة المعتمدة في المملكة العربية السعودية. ومسؤوليتنا بموجب تلك المعايير موضحة  
بمزيد من التفصيل في قسم "مسؤوليات المراجع عن مراجعة القوائم المالية" الوارد في تقريرنا. ونحن مستقلون عن الشركة وفقا  

سلوك وآداب المهنة للمحاسبين المهنين )بما في ذلك معايير الاستقلال الدولية(، المعتمد في المملكة العربية  للميثاق الدولي ل 
السعودية، ذي الصلة بمراجعتنا للقوائم المالية، وقد وفينا أيضا بمسؤولياتنا المسلكية الأخرى وفقا لذلك الميثاق. وفي اعتقادنا فإن  

 ا كافية ومناسبة لتوفير أساسا لرأينا. أدلة المراجعة التي حصلنا عليه

 باه لفت انت

  22في الترخيص الخاص بمزاولة النشاط   على ( ضمن الإيضاحات قد حصلت الجمعية 1نتباه الي الايضاح رقم )الالفت نود ان ن 
 التاريخ. ذلك حتى.، وعليه لم تصدر اي قوائم مالية  2023مارس  4 حتىولم تزاول أي نشاط   2021أغسطس 

 

 عن القوائم المالية وليات الإدارة والمكلفين بالحوكمة ئمس

معيار المنشآت غير الهادفة للربح الصادر من الهيئة السعودية  ل ولة عن إعداد القوائم المالية وعرضها العادل وفقاً  ئ هي المس  الإدارة إن  
في المملكة   المعتمد  للمنشآت الصغيرة ومتوسطة الحجمالدولي للتقرير المالي  متطلبات المعيار للمراجعين والمحاسبين، بالإضافة الي

كما    ، واللائحة المالية للجمعيةوالمحاسبين    راجعين الهيئة السعودية للماعتمدتها  خرى التي  لأالعربية السعودية والمعايير والإصدارات ا
جوهري سواء بسبب غش أو    قوائم مالية خالية من تحريف    عداد لإ،  ولة عن الرقابة الداخلية التي تراها الإدارة ضروريةئ المس  أنها

 خطأ.  

على البقاء كمنشأة مستمرة وعن الإفصاح بحسب    الجمعيةقدرة    تقييمولة عن  ئ هي المس  الجمعيةعند إعداد القوائم المالية، فإن إدارة  و
أو إيقاف    الجمعية ستمرارية، ما لم تكن هناك نية لتصفية  الا  مبدأستخدام  استمرارية، والا بمبدأ  مقتضى الحال، عن الأمور ذات العلاقة  

 سوي القيام بذلك. واقعي   ما لم يكن لدي الإدارة أي بديل عملياتها، أو

 والمكلفون بالحوكمة )أي الإدارة( هم المسؤولون عن آلية التقرير المالي في الشركة. 

 
 مراجعة القوائم المالية  حول  مراجع الحساباتوليات ئمس

أهدافنا في   المالية ككل خالية من تحريف    الي   الوصول تتمثل  القوائم  إذا كانت  أو خطأ،    ناتج عنجوهري    تأكيد معقول عما  غش 
التأكيد المعقول هو مستوى عال  مراجع الحسابات  وإصدار تقرير   التأكيد، إلا أنه ليس ضماناً على أن    الذي يتضمن رأينا. إن  من 

جوهري    تحريف  كل  المراجعة التي تم القيام بها وفقاً لمعايير المراجعة الدولية المعتمدة في المملكة العربية السعودية ستكشف دائماً عن  
بشكل معقول أنها ستؤثر    من المتوقعجوهرية إذا كان  التحريفات  . ويمكن أن تنشأ التحريفات عن غش أو خطأ، وتعُدَ  وجوده   عند

 على هذه القوائم المالية.   قتصادية التي يتخذها المستخدمون بناءً لابمفردها أو في مجموعها على القرارات ا 

 



 

 

 

 

 

 

 

 المراجع المستقل )تتمة( تقرير 
 

 )تتمة(   مراجعة القوائم المالية حول  مراجع الحساباتوليات ئمس

 

  ى لمعايير المراجعة الدولية المعتمدة في المملكة العربية السعودية، فإننا نمارس الحكم المهني ونحافظ علوكجزء من المراجعة وفقاً  
 نزعة الشك المهني خلال المراجعة. كما أننا نقوم بما يلي: 

ناتجة عن غش أو خطأ، وتصميم وتنفيذ إجراءات   • المالية سواء كانت  القوائم  الجوهرية في  التحريفات  تحديد وتقييم مخاطر 
 ً   كتشاف الإبداء رأينا، ويعد خطر عدم    مراجعة لمواجهة تلك المخاطر، والحصول علي أدلة مراجعة كافية وملائمة لتوفير أساسا

التحريف الجوهري الناتج عن الغش أعلي من الخطر الناتج عن خطأ، نظر لن الغش قد ينطوي علي تواطؤ او تزوير أو اغفال  
 او ذكر متعمد أو إفادات مضللة أو تجاوز للرقابة الداخلية. 

،  في ظل الظروف القائمةملائمة  المراجعة الفهم للرقابة الداخلية ذات الصلة بالمراجعة، من أجل تصميم إجراءات   التوصل الي •
 فاعلية الرقابة الداخلية.  ظل   غرض إبداء رأي في لوليس 

  أعدتهافصاحات ذات العلاقة التي  لإمدى ملائمة السياسات المحاسبية المستخدمة، ومدى معقولية التقديرات المحاسبية وا  تقويم •
 الإدارة. 

ذا كان هناك عدم تأكد جوهري يتعلق بأحداث  إ وما ستمرارية، الا  لأساسمدى ملائمة تطبيق الإدارة  التوصل الي استنتاج بشأن •
  البقاء كمنشأة مستمرة استنادا إلي أدلة المراجعة التي تم الحصول عليها. على    الجمعية حول قدرة    شكوكا كبيرةأو ظروف قد تثير  

في تقريرنا إلى الإفصاحات ذات العلاقة الواردة في القوائم المالية،    الإنتباهلفت  أن ن علينا    فإنعدم تأكد جوهري،    الي وجود وإذا  
حتى    صاحات. وتستند استنتاجاتنا إلي ادلة المراجعة التي تم الحصول عليهاالافعلينا أن نعدل رأينا في حال عدم كفاية تلك  أو  

عن الإستمرار في أعمالها    الجمعية ومع ذلك فإن الأحداث أو الظروف المستقبلية قد تؤدي إلى توقف    . تقرير المراجعتاريخ  
 كمنشأة مستمرة. 

المعاملات    ظهر القوائم المالية، بما في ذلك الإفصاحات، وما إذا كانت القوائم المالية ت   ى العرض العام وبنية وهيكل ومحتو  تقويم •
 . عادلاً اً بطريقة تحقق عرضذات العلاقة والأحداث 

 
ونحن نتواصل مع المكلفين بالحوكمة فيما يتعلق بجملة أمور من بينها نطاق المراجعة وتوقيتها المخطط لهما والنتائج المهمة للمراجعة،  

 الرقابة الداخلية نتعرف عليها أثناء المراجعة. بما في ذلك أي أوجه قصور مهمة في 
 
 

 التقرير المتطلبات النظامية والتنظيمية الأخرى  
 

ر  وفي رأينا أن القوائم المالية للمنشأة تتفق مع متطلبات نظام الجمعيات والمؤسسات الأهلية المعتمد من قبل المركز الوطني للقطاع الغي 
 للجمعية فيما يتعلق بإعداد وعرض القوائم المالية. ربحي، والنظام الأساسي 

 
 أسامة محمد الكندي   م  05/2025/ 27:  الرياض في  

 محاسب ومراجع قانوني   ه ـ 29/11/1446:      ـوافقـالمـ
 960ترخيص رقم   
 هــ 1444/ 23/12بتاريخ:    

 

 



ديسمبر31كما في 

2023 ايضاح الموجودات

(ريال سعودى)

الموجودات المتداولة

975,000 (مصرف الراجحي)النقدية ومافي حكمها 

975,000 مجموع الموجودات المتداولة

الموجودات غير المتداولة 

0 مجموع الموجودات غير المتداولة

975,000 إجمالي الموجودات

المطلوبات و صافي الأصول

3,000 5 ارصدة دائنة اخرى 

3,000 مجموع المطلوبات المتداولة

3,000 مجموع المطلوبات

0 صافي الأصول غير المقيدة

972,000 6 صافي الأصول المقيدة

972,000 مجموع صافي الأصول

975,000 اجمالي المطلوبات و صافي الأصول

-3-

تعتبر جزءا لا يتجزأ من هذه القوائم المالية إن الإيضاحات المرفقة 

جمعية المكتبات 

 المملكة العربية السعودية

 2023 ديسمبر 31 وحتى 2021 أغسطس22قائمة المركز المالي  من  

(ريال سعودى)

(2130)مسجلة لدى المركز الوطني لتنمية القطاع غير الربحي برقم 

المطلوبات المتداولة



2023 مقيدة غير مقيدة ايضاح

(ريال سعودى) (ريال سعودى) (ريال سعودى)

الإيرادات و التبرعات

975,000 975000 0 7 التبرعات النقدية المقيدة

0 (3,000) 3,000 إعادة تصنيف لتحقق قيد الاستخدام

975,000 972,000 3,000 اجمالي الإيرادات والتبرعات

المصروفات و المساعدات

(3,000) 0 (3,000) 8 مصروفات عمومية وإدارية

(3,000) 0 (3,000) إجمالى المصروفات والمساعدات

972,000 972,000 0 التغير في صافي الأصول

-4-

جمعية المكتبات 

 2023 ديسمبر 31 وحتى 2021 أغسطس22قائمة الانشطة للسنة المنتهية  من  

إن الإيضاحات المرفقة  تعتبر جزءا لا يتجزأ من هذه القوائم المالية

(2130)مسجلة لدى المركز الوطني لتنمية القطاع غير الربحي برقم 

(ريال سعودى)

 المملكة العربية السعودية



2023 :التدفق النقدي من الأنشطة التشغيلية

(ريال سعودى)

972,000 التغير في صافي الأصول

972,000 التغير في صافي الأصول بعد التسويات

:التغيرات في الموجودات والمطلوبات المتداولة

3,000 ارصدة دائنة اخرى 

975,000

:التدفق النقدي من الأنشطة الاستثمارية

0

975,000

0

975,000

-5-

رصيد النقدية في نهاية السنة

إن الإيضاحات المرفقة  تعتبر جزءا لا يتجزأ من هذه القوائم المالية

(ريال سعودى)

جمعية المكتبات 

 المملكة العربية السعودية

 2023 ديسمبر 31 وحتى 2021 أغسطس22قائمة التدفق النقدي للفترة  من  

رصيد النقدية  فى بداية السنة

(2130)مسجلة لدى المركز الوطني لتنمية القطاع غير الربحي برقم 

الأنشطة التشغيلية(المستخدم في)صافي النقد  المتحصل من  

صافي التغير في رصيد النقدية

الأنشطة الاستثمارية (المستخدم في)صافي النقد المتحصل من 



 

:التكوين والنشاط -1

*

*

*

*

:التأسيس  -2

منصور عبدالله محمد الزامل/ الأستاذ الدكتور * محمد صالح عبدالعزیز الطیار/ الدكتور *
عبدالرحمن عبدالله عبدالرحمن الحمیدي/ الأستاذ * حمد ابراهیم عبدالله العمران / الأستاذ الدكتور  *
سلیمان بن ابراهیم بن سلیمان الریاعي/ الدكتور * ماجده بنت عزت بن السید غریب/ الأستاذة الدکتوره  *
بندر عبدالله عبدالرحمن المبارك/ الأستاذ * مسعود محمد مسعود الشریف/ المهندس  *
* ولید بن احمد بن حمود الروضان الشعلان/ الدكتور ساره عبدالله محمد الخزیم/ الأستاذة *
رائد خلیل ابراهیم العلي/ الأستاذ * فیصل عبدالعزیز محمد التمیمي/ الدكتور *
علي بن سعد بن علي العلي/ الدكتور * حنان ناصر محمد الصقیه/ الدکتورة *

فهد محمد عبدالمحسن الفریح/ الدكتور *
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.(4)و تم الافصاح عن اهم السیاسات المحاسبیة المتبعة من قبل الجمعیة في ایضاح رقم

قد حصلت الجمعیة علي الترخیص الخاص بمزاولة النشاط في  .  م 2023/12/31 م وتنتهي في7/3/2023تبدأ السنة المالیة من  :السنة المالية 

.2023 مارس 4 ولم تزاول أي نشاط حتي 2021 أغسطس 22

:وتتمثل الأهداف طبقاً لنظامها الأساسي في ما يلي 

:اسس اعداد القوائم المالية 

تم عرض وإعداد القوائم المالیة طبقا للمعاییر المحاسبیة للمنشآت الغیر هادفة للربح المطبقة في المملكة العربیة السعودیة ، ولمتطلبات 

الاثبات والقیاس والافصاح الواردة في المعیار الدولي للتقریر المالي للمنشآت الصغیرة ومتوسطة الحجم المعتمدة في المملكة العربیة 

السعودیة فیما لم تعالجه المعاییر المحاسبیة للمنشآت غیر الهادفة للربح الصادرة عن الهیئة والاصدارات الاخرى المعتمدة من الهیئة 

.السعودیة للمحاسبین القانونیین الملائمة لظروف الجمعیة  

المعايير المحاسبية المطبقة

.زیادة الوعي العام بأهمیة وقیمة المكتبات وتعزیز الهویة الثقافیة لقطاع المكتبات في المملكة

 تمكین ودعم الممارسین العاملین في قطاع المكتبات من خلال توفیر الموارد اللازمة مثل التدریب 

. دعم البحوث والدراسات ذات العلاقة بقطاع المكتبات

.المساهمة في بناء السیاسات والمعاییر التي تنظم عمل قطاع المكتبات

جمعية المكتبات 

(2130)مسجلة لدى المركز الوطني لتنمية القطاع غير الربحي برقم 

 المملكة العربية السعودية

 2023 ديسمبر 31 وحتى 2021 أغسطس22إيضاحات حول القوائم من  

(ريال سعودى)

م 2021/08/22هـ الموافق  1443/01/14بتاريخ  (2130)جمعية المكتبات ، مسجلة بالمركز الوطني لتنمية القطاع غير الربحي برقم 

.المملكة العربية السعودية - الرياض : مركزها الرئيسي

. تبني أفضل الممارسات المحلیة والاقلیمیة والعالمیة في عمل قطاع المكتبات وزیادة فرص التعاون مع القطاعات ذات العلاقة

هـ، ولائحته التنفیذیة، وقواعد الحوكمة 19/02/1437وتاریخ  (8/م)بموجب نظام الجمعیات والمؤسسات الأهلیة الصادر بالمرسوم الملكي رقم 

:المعتمدة، فقد تأسست جمعیة المكتبات من الأشخاص التالیة أسماؤهم

-6-

تم عرض القوائم المالیة بالريال السعودي وهي العملة الوظیفیة و عملة العرض للجمعیة

أساس القياس

(4إیضاح ). باستثناء ما هو منصوص علیه في السیاسات أدناه ، اعدة القوائم المالیة المرفقة وفقاً لمبدأ الاستحقاق المحاسبي و مفهوم الاستمراریة 

العملة الوظيفية و عملة العرض
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:فيما يلي المعلومات حول الافتراضات و التقديرات التي لها تأثير جوهري على المبالغ المدرجة في القوائم المالية 

:الإستمرارية 

يشتمل النقد في الصندوق ولدى البنوك و الودائع قصيرة الأجل التي تستحق خلال ثلاثة أشهر أو أقل وتخضع لمخاطر غير 

.جوهرية بشأن التغيرات في القيمة  

"غير متداولة" إلى " متداولة " تصنيفات الأصول و الخصوم من 
غير متداول/ تقوم الجمعية بإظهار الأصول و الخصوم في قائمة المركز المالي على أساس متداول 

:تعتبر الأصول متداولة وذلك 

.عندما يتوقع تحقيقها أو ينوي بيعها أو إستنفاذها خلال دورة العمليات العادية - أ

. في حال اقتناؤها بشكل أساسي لأغراض المتاجرة - ب

.عندما يتوقع تحقيقها خلال اثني عشر شهراً بعد السنة المالية - ج

عندما تكون نقدية وشبه نقدية مالم تكون هناك قيود على استبدالها أو استخدامها لسداد أية خصوم لمدة لا تقل عن اثني عشر -د

"غير متداولة "شهراً بعد السنة المالية تصنف كافة الأصول الأخرى كـ

:تعتبر كافة الخصوم متداولة وذلك 

.عندما يتوقع سدادها خلال دورة العمليات العادية - أ

.في حال اقتناؤها بشكل أساسي لأغراض المتاجرة - ب

.عندما تستحق السداد خلال اثني عشرة شهراً بعد السنة المالية - ج

تصنف كافة , عند عدم وجود حق غير مشروط لتأجيل سداد الخصوم لمدة لاتقل عن اثني عشر شهرأً بعد السنة المالية - د

"غير تداولة " الأصول الأخرى كـ
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النقدية وما في حكمها

جمعية المكتبات 
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 المملكة العربية السعودية

 2023 ديسمبر 31 وحتى 2021 أغسطس22إيضاحات حول القوائم من  

(ريال سعودى)

الأسس المحاسبية الهامة

إن اعداد القوائم المالة وفقا للمعیار الدولي للتتقریر المالي للمنشآت الصغیرة و متوسطة الحجم المعتمدة في المملكة العربیة :استخدام الاحكام والتقديرات 

السعودیة یتطلب من الإدارة أن تقوم بوضع أحكام و تقدیرات وافتراضات تؤثر على تطبیق السیاسات المحاسبیة و المبالغ 

ترتكز هذه التقدیرات و الافتراضات المرتبطة بها على على الخبرة ، المعلنة للأصول و الخصوم و الإیرادات و المصروفات 

و التي تشكل نتائجها أساسا لوضع ، السابقة و العدید من العوامل الاخرى التي یعتقد أنها معقولة في ظل الظروف الراهنة 

قد تختلف النتائج الفعلیة عن تلك ، الاحكام المتعلقة بالقیمة الدفتریة للأصول و الخصوم التي لا تتضح بسهولة من مصادره 

ولدیهم قناعة أن لدیهم الموارد الكافیة لإستمرار ، اجرت إداریة الجمعیة تقییماً للقدرة على الإستمرار وفقا لمبدأ الإستمراریة 

.فإن الإدارة لیس لدیها أي شكوك جوهریة حول قدرة الجمعیة على الإستمراریة ، إضافة إلى ذلك ، اعمالها في المستقبل القریب 

.لذلك فإنه لایزال یتم إعداد القوائم المالیة على أساس مبدأ الاستمراریة 

:تقديرات الأعمار الإنتاجية للممتلكات و المعدات و الأصول غير الملموسة 

تقوم الإدارة بتقدیر الأعمار الإنتاجیة للممتلكات و الآلات و المعدات و الأصول غیر الملموسة لغرض احتساب الإستهلاك و 

الإطفاء على أساس القسط الثابت على مدى الأعمار الإنتاجیة المقدرة لها ویتم تحدید هذه التقدیرات بعد الأخذ في الإعتبار 

الإستخدام المتوقع للأصول و التقادم و التلف وتقو الإدارة بمراجعة القیمة المتبقیة و الأعمار الإنتاجیة سنویا ویتم تعدیل التغیرات 

إن وجدت- في مصروف الإستهلاك في الفترات الحالیة و المستقبلیة 

:إنخفاض قيمة الأصول غير المالية 

تنخفض قیمة الأصل غیر المالي عندما تتجاوز القیمة الدفتریة للأصل أو الوحدة المنتجة للنقد القیمة القابلة للإسترداد لذلك الأصل 

تقدر القیمة ، أو تلك الوحدة المنتجة للنقد و التي تمثل القیمة العادلة للأصل ناقصاً تكالیف البیع أو قیمته الإستخدامیة أیهما أكبر 

العادلة للأصل من خلال عملیات البیع التي تتم على أساس تجاري بحت لأصول مطابقة أو أسعار السوق لأصول مماثلة یمكن 

أما القیمة الإستخدامیة تحسب بناء على القیمة الحالیة للتدفقات النقدیة المتوقعة ، ملاحظتها ناقصا التكالیف الإضافیة لبیع الأصل 

للأصل خلال السنوات الخمس المقبلة ولا یشمل تلك التدفقات النقدیة المتوقعة أنشطة إعادة الهیكلة التي تكون غیر ملتزمة 

لإسترداد هي الأكثر حساسیة لمعدل الخصم المستخدم لحساب التدفقات النقدیة وكذلك التدفقات النقدیة المستقبلیة المتوقعة ومعدل 

النمو المستخدم لحساب التدفقات النقدیة وكذلك التدفقات النقدیة المستقبلیة المتوقعة ومعدل النمو المستخدم لأغراض التقدیر للقیمة 



 

-8-

ويتم تصنيفها , يتم تصنيف عقود الإيجار على انها عقود إيجار تمويلية إذا كانت تحول جميع المخاطر و المنافع المتعلقة بالملكية 

ويعتمد تحديد , عقد الإيجار على أنه عقد إيجار تشغيلي إذا كان لا يحول ما يقارب جميع المخاطر و المنافع الاقتصادية بالملكية 

.ما إذا كان عقد إيجار تمويلي أو إيجار تشغيلي على مضمون المعاملة وليس علي شكل العقد 

الاعتراف بالإيراد

.أن تتمتع الجمعية بسلطة إدارة التبرع أو التصرف فيه بأي شكل من أشكال التصرف بما يسمح لها تحديد كيفية استخدامه في المستقبل - أ

.أن تتوقع الجمعية الحصول على التبرع بدرجة معقولة من الثقة - ب

.أن يكون التبرع قابلاً للقياس بدرجة معقولة من الموضوعية - ج

تتمثل موارد الجمعية في رسوم العضوية وعوائد نشاطات الجمعية و الصدقات و الهبات و التبرعات التي تتلقاها الجمعية من المتبرعين و 

.العوائد الاستثمارية من أموال الجمعية وما يقرر لها من منح حكومية وما يخصص لها من إعانات لدعم البرامج 

:وتتبع الجمعية أساس الإستحقاق في الاعتراف بالإيراد عند توفر ثلاث شورط 

أو , ويتم الإحتفاظ بها على أنها مخزون بغرض إعادة بيعها , يتم الإعتراف بالتبرعات العينية بما تتلقاها الجمعية من أصول 

يتم إدراجها على أنها تكلفة بضاعة مباعة أو على , وعند إعادة بيعها أو توزيعها , توزيعها على أنها إيرادات في قائمة الأنشطة 

.أنها مصروفات تحت التبويب الملائم في قائمة الأنشطة بطريقة تعكس الغرض من توزيعها 

على أنه إيراد تبرعات في  (مثل مبنى بغرض استخدامه كمقر للمنشأة )يجب الإعتراف بما يتلقى من أصول بغرض الاستخدام 

.وضمن مجموعة الأصول المناسبة في قائمة المركز المالي , قائمة الأنشطة 

المصروفات

.وهي مصروفات التي تصرف لتشغيل الجمعية , مصاريف إدارية - أ

مصاريف وعوائد الأوقاف وهي المصروفات الخاصة بالأوقاف للوصول إلى صافي العوائد التي ينبغي توزيعها على - ب

.المستفيدين من الوقف 

.وهي مصروفات التي تتكبدها الجمعية لإدارة أنشطتها , مصاريف البرامج و الأنشطة - ج

.وهي المصروفات الإدارية ذات الصلة بالأقسام و بالوحدات المتعلقة بالاستثمار , مصاريف الإستثمار - د

.وهي المصروفات الإدارية التي تصرف على مجلس الإدارية , مصاريف الحوكمة - هـ

.وهي المصروفات الإدارية التي تصرف لتنمية الموارد المالية للجمعية وأقسام التسويق , مصاريف جمع التبرعات - و

تحويل العملات الأجنبية

المقاصة

يتم إجراء مقاصة بين مبالغ الموجودات و المطلوبات المالية ويدرج المبلغ الصافي في قائمة المركز المالي فقط عند وجود حق 

نظامي ملزم إجراء مقاصة لتلك المبالغ المدرجة وذلك عندما يكون لدى الجمعية نية لتسويتها على أساس الصافي أو بيع 

.الموجودات لتسديد المطلوبات في آن واحد 

التبرعات العينية

عقود الإيجار

جمعية المكتبات 
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(ريال سعودى)

الأصول المقيدة و غير المقيدة أصول الأوقاف

وتلك القيود تكون مرتبطة باستخدام الأصول لأغراض محددة , جزء من أصول الجمعية وتخضع لقيود تعد الأصول المقيدة 

وقد تكون الأصول المقيدة , أو قيود مرتبطة بالاستخدام و الوقت معاً  (قيود الوقت )أو بتوقيت هذا الاستخدام  (قيود الاستخدام)

.أصولاً متداولة أو استثمارات وأصولاً مالية أو أصول غير ملموسة 

وهي تقع تحت السيطرة الكاملة لإدارة الجمعية وقد تكون ,  جزء من أصول الجمعية ولا تخضع لقيودتعد الأصول غير المقيدة

.الأصول غير المقيدة أصولاً متداولة او استثمارات واصولاً مالية او أصول ثابتة أو اصول غير ملموسة 

وتلك القيود تكون مرتبطة باستخدام تلك , تخضع لقيود دائمة من جانب المتبرع ,  جزء من اصول الجمعية تعد أصول الأوقاف

.مع المحافظة عليها واستثمارها لتوفير مصدر دائم للدخل , الأصول لأغراض محددة 

الإيرادات الأخرى

ويتم تحويل الأصول و , يتم تحويل المعاملات بالعملة الأجنبية إلى الريال السعودي بأسعار التحويل السائدة عند إجراء المعاملة 

إن , الخصوم المالية بالعملات الأجنبية كما في تاريخ قائمة المركز المالي إلى الريال السعودي بالأسعار السائدة في ذلك التاريخ 

.المكاسب و الخسائر الناتجة عن التسديدات أو تحويل العملات الأجنبية يتم إدراجها ضمن قائمة الأنشطة

تدرج الإيرادات من , يتم إدراج الإيرادات الأخرى التي تعتبر عرضية لنموذج نشاط الجمعية كإيرادات حال تحقيقها أو تكبدها 

.يتم إثبات إيرادات التبرعات عند تحصيلها ,  (إن وجدت)ودائع مرابحة لأجل لدى البنوك على أساس العائد الفعلي 

يتم تصنيف المصروفات على أساس وظيفي وتتبع الجمعية أساس الإستحقاق في اثبات المصروفات وتتنوع المصروفات في 

:الجمعية ويمكن توزيعها على مجموعات رئيسية 
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2023ديسمبر 31

(ريال سعودى)

3,000 مصروفات مستحقة  

3,000 الرصيد في نهاية السنة
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الأرصدة كما في  (المنصرف ) المقيد خلال

2023ديسمبر 31 خلال العام العام

80,000 0 80000 الأدلة الارشادية-دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

100,000 0 100000 التمثيل في المنظمات الدولية -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

70,000 0 70,000 مراجعة التشريعات والأنظمة واللوائح -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

722,000 (3,000) 725,000 نفقات تشغيلية -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

972,000 (3,000) 975,000 الرصيد في نهاية السنة
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2023ديسمبر 31

(ريال سعودى)

80,000 الأدلة الارشادية-دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

100,000 التمثيل في المنظمات الدولية -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

70,000 مراجعة التشريعات والأنظمة واللوائح -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

725,000 نفقات تشغيلية -دعم ومنح وإعانات مقيدة نقدية وزارة الثقافة 

975,000 الرصيد في نهاية السنة
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جمعية المكتبات 
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(ريال سعودى)

صافي الأصول المقيدة

: ديسمبر  مما يلى31يتكون صافي الأصول المقيدة فى

:الأرصدة الدائنة الأخرى 

: ديسمبر  مما يلى31فى: يتكون الأرصدة الدائنة الأخرى 

التبرعات النقدية المقيدة

: ديسمبر  مما يلى31يتكون التبرعات النقدية المقيدة فى
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: ديسمبر  مما يلى31تتكون مصروفات عمومية وإدارية فى

2023 البيـــــــــــــــــــــــــان

(ريال سعودى)

3,000 اتعاب مهنية 

3,000 الرصيد في نهاية السنة
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مصروفات عمومية وإدارية

جمعية المكتبات 
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الاحداث اللاحقة

 م وحتى تاريخ اعتماد القوائم المالية و التي قد يكون لها 2023 ديسمبر 31في رأي الإدارة لم يكن هناك احداث لاحقة بعد 

. م 2023 ديسمبر 31تأثير جوهري على القوائم المالية كما في 

مختاطر المعاملات

لا , تمثل مخاطر العملات المخاطر الناتجة عن تذبذب قيمة الأدوات المالية بسبب التغيرات في أسعار الصرف الأجنبي 

تتعرض الجمعية للتقلبات في أسعار الصرف الأجنبي خلال دورة أعمالها العادية لعدم قيامها بأية معاملات عدا الريال 

.السعودي خلال السنة 

اعتماد القوائم المالية 

 هـ 1446  /  11 / 29م من قبل الإدارة بتاريخ  2023 ديسمبر 31تم اعتماد القوائم المالية للجمعية عن السنة المنتهية في 

 

.  م 2025  /  05 /  27الموافق   

جمعية المكتبات 
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(ريال سعودى)

إدارة المخاطر

تتعرض أنشطة الجمعية لمخاطر مالية مختلفة تتضمن أثار التغيرات في مخاطر السوق وتقوم إدارة الجمعية بوضع السياسات 

:الخاصة بإدارة هذه المخاطر و منها 

مخاطر السيولة

تنتج مخاطر السيولة عن, تتمثل الصعوبة التي تواجهها الجمعية في توفير الأموال للوفاء بالتعهدات المتعلقة بالأدوات المالية 

تقوم الجمعية بإدارة مخاطر السيولة وذلك بالتأكد من, عدم المقدرة علي بيع أصل مالي ما بسرعة وبمبلغ يعادل قيمته العادلة 

.توفر الدعم المالي 

مخاطر الإئتمان 

تتمثل مخاطر الائتمان في عدم مقدرة الطرف المقابل على الوفاء بالتزاماته للمنشأة مما يؤدي الى تكبد الطرف الاخر لخسارة 

.كما يتم إيداع النقد لدى بنوك محلية ذات تصنيف ائتماني مرتفع , مالية ليس لدى الجمعية  تركيز جوهري  لمخاطر الائتمان
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